



12 января – память мученицы Анисии Солунской

Святая Анисия родилась в городе Солуни в Греции в конце III века. Ее богатые родители были благочестивыми и добрыми людьми. Они воспитали Анисию в христианской вере. Рано лишившись своих родителей, Анисия осталась единственной наследницей их большого богатства – золота и драгоценностей.

В то время христиан жестоко преследовали. По приказу императора Максимиана (284–305) все христиане, не соглашавшиеся отречься от Христа и принести жертву языческим богам, подвергались пыткам и казням. Каждый мог безнаказанно убить христианина без всякой причины. Зная, что богатым трудно войти в Царство Небесное, святая Анисия отпустила на волю своих рабов, распродала свои имения и стала помогать вдовам, сиротам, нищим и заключенным в темницах. И не только деньгами помогала людям святая Анисия, она сама ухаживала за больными, перевязывала раны мученикам, утешала скорбящих. Когда все ее средства истощились, святая Анисия стала жить в бедности и начала работать для своего про-



Фото: <https://azbyka.ru/>

питания. Однако она продолжала посещать заключенных и утешать скорбящих.

Однажды святая Анисия, идя на молитвенное собрание христиан, увидела, как народ ►

в большом количестве спешил в языческий храм чествовать языческого бога солнца. Сторонясь шумной толпы, святая Анисия продолжала свой путь на молитвенное собрание. Но вдруг один из воинов обратил на нее внимание и спросил ее, кто она и куда идет. Святая Анисия кротко ответила: «Я раба Христова и иду к себе в церковь».

Воин грубо схватил святую и хотел силой увести ее в капище (языческий храм), что-

бы там принудить ее принести жертву идо-лу. Святая Анисия вырвалась из рук воина со словами: «Да запретит тебе Господь Иисус Христос». Услышав ненавистное имя Христа, свирепый язычник ударил мечом святую Анисию. Обливаясь кровью, она замертво упала на землю. Так юная Анисия предала свою чистую душу в руки Христа. Христиане похоронили тело святой мученицы в городе Солуни близ городских ворот.

12 января – память мученика Филетера Никомидийского

Святой мученик Филетер Никомидийский дважды претерпел мучения за Христа: при Диоклитиане (284–305) и при Максимиане (305–311). Когда Диоклитиан прибыл в Никомидию, на суд привели святого Филетера, который был высокого роста, с красивым лицом. Увидав его, император сравнил святого Филетера с языческим богом. На вопрос о звании и происхождении мученик сказал: «Я сын епарха, по вере – христианин и живу с христианами». Император склонял его ласками к отречению и хулил Господа Иисуса Христа, но святой сказал: «Да заградятся уста всякого, будь он царь или кто иной, кто дерзает хулить Христа моего». После этих слов мученик был брошен в раскаленную печь, но вышел оттуда невредим. Тогда Диоклитиан под влиянием виденного чуда и принимая во внимание знатность и красоту святого, отпустил его на свободу.

Императору Максимиану также донесли, что Филетер христианин. Представ на суд императора, святой мученик опять исповедал веру во Христа. За это его подвергли пыткам. Затем он был брошен на растерзание зверям, но остался невредимым. Тогда его пригово-

рили к усечению мечом, но двое слуг, которым была поручена казнь, так и не смогли его умертвить: как только они заносили меч над головой мученика, руки сразу переставали действовать. Убедившись в том, что Господь незримо охраняет святого мученика, оба палача уверовали во Христа и сами пострадали за веру через усекновение мечом.

Святой мученик Филетер был приговорен к ссылке на Проконнис, один из островов Мраморного моря. По дороге в ссылку он совершил много чудес и сокрушил капища идолов. Сопровождавшие святого в ссылку шесть воинов вместе с начальником уверовали во Христа.

На пути к ним вышел святой Еввиот, тоже перенесший много страданий за Христа. Святые с радостью встретились и в келлии Еввиота прожили 7 дней вместе с воинами и их начальником. Там же святой Филетер скончался († 311) и был погребен Еввиотом. Через 11 дней скончались воины и их начальник. Они были погребены около святого мученика Филетера.

<https://azbyka.ru/>

Евангельское чтение

Мф., 4 зач., II, 13–23

Когда же они отошли, – се, Ангел Господень является во сне Иосифу и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его и беги в Египет, и будь там, доколе не скажу тебе, ибо Ирод хочет искать Младенца, чтобы погубить Его.

Он встал, взял Младенца и Матерь Его ночью и пошел в Египет, и там был до смерти Ирода, да сбудется реченное Господом через пророка, который говорит: из Египта воззвал Я Сына Моего.

Тогда Ирод, увидев себя осмеянным волхвами, весьма разгневался, и послал избить всех младенцев в Вифлееме и во всех пределах его, от двух лет и ниже, по времени, которое выведал от волхвов.

Тогда сбылось реченное через пророка Иеремию, который говорит: глас в Раме слышен, плач и рыдание и вопль великий; Рахиль плачет о детях своих и не хочет утешиться, ибо их нет.

По смерти же Ирода, – се, Ангел Господень во сне является Иосифу в Египте и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его и иди



Фото: nne.ru

в землю Израилеву, ибо умерли искавшие души Младенца.

Он встал, взял Младенца и Матерь Его и пришел в землю Израилеву.

Услышав же, что Архелай царствует в Иудее вместо Ирода, отца своего, убоился туда идти; но, получив во сне откровение, пошел в пределы Галилейские и, придя, поселился в городе, называемом Назарет, да сбудется реченное через пророков, что Он Назореем наречется.

Проповедь на Евангельское чтение

Митрополит Антоний Сурожский

Вся жизнь Христа была сражением со смертью. Он родился бессмертным в жизнь умирания, в мир умирания. Он жил, восходя постепенно к крестной смерти Своей. В первые дни Его рождения смерть подняла свое знамя и погубила младенцев, первых мучеников, которые стали у престола Господня. И в те-

чение всей истории Церкви так и шло, что смерть окружала всякое рождение к вечной жизни. Христос сплелся со смертью и победил. Через Его воплощение бессмертие вошло в наш тварный мир: земное соединилось с небесным, вечное уже действует и торжествует во времени. Эта наша земля, этот ►



Фото: nne.ru

наш видимый мир уже приобщился вечной своей славе. Воплощением Христа, преображением Его плоти, вознесением, а также и величайшим даром, который Он нам оставил, – таинствами Церкви, где временное охватывается вечным, где хлеб и вино делается Телом и Кровью Христа, где уже теперь мы видим, испытываем то, чем тварь станет, когда она откроется во славе. И большая слава откроется тогда, потому что теперь вечность присутствует прикровенно, а тогда откроется она во всей силе и во всем сиянии. И смерть стала нам не страшна: смерти нет; не в том смысле, что нет умирания на земле, но умирание на земле есть успение, сон, временное ожидание торжествующего воскресения.

Больше того – умирание на земле нашей уже не есть отчуждение от Бога, а соединение с Ним. Христос отверз нам эти двери вечной жизни; Он Сам оказался и Путем, и Дверью. Как ликуем мы в дни воплощения Сына Божия, как уже в эти дни мы предвкушаем все другие торжества Богоявления, и как дивно делается, что наша плоть – это Его плоть, Его вечность – наша вечность, Его победа – наша победа. Будем с верой жить, с верой живой о том, что всё это не образы, а реальность, что всё это правда жизни, и что сейчас во Христе все живы, и торжествуем мы победу Его. Аминь.

<https://antsur.ru/>

Врач-нефролог пожертвовала почку незнакомой женщине. Так она спасла жизнь двум пациентам

Анастасия Микушина

Как устроено донорство по принципу домино

Американский врач-нефролог Александра Гмурчик помогает пациентам уже более 20 лет. Чтобы показать, насколько важно жертвовать органы другим людям, она сама стала донором. Передать почку собственному пациенту она не могла – это запрещено протоколом, поэтому помогла женщине из другого штата.

Что такое «принцип домино»

Поиск донора – наиболее сложный этап в пересадке почек. Пациент может ждать от суток до нескольких лет. Нередко люди просто не доживают до пересадки, либо отказываются от этой идеи из-за общего ухудшения самочувствия или сопутствующих болезней, которые мешают операции.

Наличие донора не гарантирует, что пересадка случится. Все зависит от того, насколько совместимы донорский орган и организм пациента. Это проверяется заранее, чтобы не случилось отторжения после операции.

«Принцип домино», он же парное донорство – это обмен реципиентами: если где-то есть два больных и два человека, готовых пожертвовать им органы, но у этих близких людей нет совместимости, то они находят друг друга и проверяют совместимость «перекрестно».

Два донора, два реципиента

У доктора Гмурчик редкая группа крови. Это стало одним из факторов, повлиявшим на ее решение: она оценила себя как достаточно редкого донора, который может принести пользу. Кроме всего прочего, ей хотелось подать личный пример тем, кто рассматривал возможность пожертвовать органы на трансплантацию, но боялся и сомневался. Тяжело говорить с людьми о пересадке, если сам не проходил этого.

Так Александра Гмурчик в 2023 году нашла Джинджер и ее мужа Гэри из Вирджинии. Гэри был готов стать донором для жены, но у них не было совместимости. Его почка была пересажена 51-летнему Арту Рейесу, одному из пациентов больницы Medicine-Northwestern, где работает Александра Гмурчик. А Джинджер была тем самым редким пациентом, которому было тяжело подобрать донора, и ей досталась почка доктора из Чикаго.

– Я так рада, что вы получили мою почку: думаю, вы действительно хорошо о ней позаботитесь, – сказала своей реципиентке Гмурчик на пресс-конференции после того, как обеих выписали.

Два года Арт Рейес жил с необратимым повреждением почек, вызванным диабетом; его родственники оказались несовместимы с ним как доноры.

– Это очень удручающе, и вы теряете надежду. Вы слышите, что может потребоваться до 10 лет, чтобы найти умершего донора. ►

После того, как мы узнали, что члены моей семьи не подходят мне, я подумал, что мне следует просто наслаждаться оставшимся временем, – рассказывал Рейес журналистам.

Процедуры, которые посещал Рейес, проводила доктор Гмурчик; по ее словам, их утомительность для больного сравнима с работой на неполный рабочий день. Необходимость процедур не позволяет путешествовать, посещать длительные развлекательные мероприятия, отнимает время, которое можно было бы проводить с близкими и друзьями. Почти всю жизнь Александра проработала в Medicine-Northwestern Memorial Hospital, придя туда еще ординатором и дослужившись до доцента нефрологии. Она много знает о тяжелых диагнозах и отчаянии больных.

– Мне потребовалось лишь короткое время для восстановления после операции. Я чувствую, что получила столько же пользы, сколько и реципиенты, потому что я знаю, насколько мое решение стать донором поможет улучшить их жизнь! – сообщила прессе доктор Гмурчик.

По словам врача, когда ее выписали, за ней заехала подруга, но физически она справилась бы и сама; она была полностью в силах себя обслуживать, и на следующий же день уже могла самостоятельно гулять со своей собакой. После двухнедельного отпуска Гмурчик вернулась на работу.

Сегодня, больше года спустя, Александра Гмурчик продолжает работать в той же самой больнице, прекрасно себя чувствует, ведет соцсети и занимается ликбезом по вопросам донорства.

– Людям, перенесшим трансплантацию, нужен человек, оказывающий социальную поддержку, а у многих людей вообще нет того, кто мог бы им помочь после трансплантации, – рассказывает доктор.

Клиника Medicine-Northwestern Memorial Hospital считается одним из лидеров в обла-



Фото: pravmir.ru

сти лечения, ухода и внедрения новых разработок на Среднем Западе. В состав команды по уходу за каждым, кто перенес связанную с удалением или пересадкой почки операцию, входят нефролог, фармацевт, хирург, социальный работник и защитник прав доноров. Защитники доноров отслеживают, чтобы доноров не принуждали и не платили им за эту процедуру. Социальные работники следят, чтобы пациент получил всю необходимую заботу после операции; создают для него комфортные бытовые условия, если он не может в достаточной степени позаботиться о себе сам и не имеет близких, готовых этим заняться.

Доктор Гмурчик – не первый врач, жертвующий почку; правда, как правило, это делают в пользу собственных пациентов. Ранее так поступали, например, доктор Сьюзан Хоу из штата Иллинойс в 2002 году и доктор Аджи Джамали из штата Мэн в 2022 году. По статистике, в США в среднем ежегодно до 90 000 пациентов ожидают пересадки почки.

*Перевод Анастасии Мукушиной
(по материалам edition, nm, health,
feinberg, news)*

Pravmir.ru

Вопрос священнику

Грех ли повесить календарь со змеей на стену?

Грех ли повесить календарь со змеей на стену? Я не считаю, что эта змея с календаря принесёт мне удачу, поможет в трудной ситуации, для меня это просто вещь. Календарь нужен, чтобы пятна на обоях закрыть и даты видеть. Да, подобные вопросы уже были на этом сайте, но мне не все понятно. С наступившим Новым годом вас!

Отвечает священник Евгений Чебыкин.

– Почему-то, когда речь заходит о календарях со змеями, я вспоминаю рассуждения апостола Павла об идоложертвенном мясе.

Дело в том, что в раннехристианских общинах можно было встретить две категории людей: первые из них считали, что такое мясо можно вкушать, другие же избегали его как огня, искренне полагая, что употребление этого продукта может религиозно осквернить человека.



Вот что говорит по этому поводу апостол: «Итак, об употреблении в пищу идоложертвенного мы знаем, что идол в мире ничто, и что нет иного Бога, кроме Единого.

Ибо хотя и есть так называемые боги, или на небе, или на земле, – так как есть много богов и господ много, – но у нас один Бог Отец, из Которого всё, и мы для Него, и один Господь Иисус Христос, Которым всё, и мы Им. Но не у всех такое знание: некоторые и донныне с совестью, признающей идолов, едят идоложертвенное, как жертвы идольские, и совесть их, будучи немощна, оскверняется. Пища не приближает нас к Богу: ибо, едим ли мы, ничего не приобретаем; не едим ли, ничего не теряем. Берегитесь, однако же, чтобы эта свобода ваша не послужила соблазном для немощных» (1Кор. 8, 4-9).

Итак, апостол Павел считает, что христиане имеют право вкушать идоложертвенное мясо, но при этом они должны прилагать максимум усилий для того, чтобы их свобода не стала соблазном для немощных братьев по вере.

Думаю, подобный подход вполне себе применим и в Вашей ситуации: Вы можете повесить на стену этот календарь, если это не послужит соблазном для других людей (например, Ваших гостей), считающих, что подобные символы и знаки имеют хоть какое-либо отношение к духовной реальности.

И конечно, настоятельно рекомендую Вам сходить в храм на исповедь, причаститься Святых Христовых Тайн и оказать помощь нуждающимся.

Пусть Господь Вам поможет!

Фото: foma.ru

foma.ru

Сначала Даша перестала говорить, а потом начались судороги

Анастасия, рассказывает, что в 5 лет Даша стала часто болеть. Сначала коронавирус, затем постоянные отиты и простуды.

В октябре 2021 года у Даши из речи вдруг стали пропадать некоторые звуки, она говорила с запинкой. «Конечно, мы обратились к врачу, – говорит Анастасия, – но после лечения лучше не стало. А потом произошел первый приступ».

В ноябре у Даши случились эпилептические судороги, и одновременно пропала речь. Бригада скорой доставила девочку в реанимацию, врачи ввели лекарства, приступ удалось купировать. Даша провела в больнице около месяца. Но приступы эпилепсии повторялись раз в два дня, а также отмечались ежедневные эпизоды замирания. В конце концов девочку выписали домой, но полностью справиться с болезнью врачи не могут до сих пор.

– На протяжении двух лет мы ходим по врачам, – рассказывает Анастасия, – обследования, анализы, постоянная реабилитация, дорогие лекарства, перелеты в Москву, где больше возможностей найти причину болезни. Но пока точный диагноз так и неизвестен.

На данный момент врачи предполагают у девочки нейродегенеративное заболевание «ауто-иммунный энцефалит неуточненной этиологии». Состояние Даши остается тяжелым. Девочка не может самостоятельно ходить, сидеть, держать голову, двигать руками, ногами. Врачи рекомендуют пройти генетическое исследование, чтобы точно установить диагноз и подобрать терапию. Генетический анализ называется «полногеномное секвенирование», но, к сожалению, выполняется платно. В семье трое детей, а работает только папа. Ваша помощь необходима.



*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*

**«Православие и мир» –
ежедневно о том,
как быть православным
христианином сегодня.**

Редакторы: Таисия Сидорова, Анна Данилова
Корректор: Екатерина Сысина
Макет: Сергей Амiantoв
Верстка: Александр Архипцов

Адрес в интернете: www.pravmir.ru
Электронная почта: gazeta@pravmir.ru